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Pressemitteilung

[bookmark: _gjdgxs]Dachauer Verein „Perspektiven für Burkina Faso“ unterstützt den Bau einer weiterführenden Schule in Afrika – Baukosten in Höhe von 80.000 Euro sollen durch Spenden aufgebracht werden - Seidenath: „Bildung ist der wichtigste Rohstoff und der Schlüssel zu nachhaltiger Entwicklung“
Der vor knapp drei Jahren in Dachau gegründete Verein „Perspektiven für Burkina Faso“ steht vor seinem ersten großen Projekt: „Wir möchten eine weiterführende Schule in Kokologho, einer Gemeinde direkt in der Mitte des westafrikanischen Staats, bauen. Der Schulbau ist nun vom burkinischen Bildungsministerium genehmigt worden – wir können loslegen!“, erklärte MdL Bernhard Seidenath, Vorsitzender des Vereins, der sich der Hilfe zur Selbsthilfe für die Menschen in einem der ärmsten Länder der Erde verschrieben hat.
„Die Jugendlichen müssen dann künftig nicht mehr versuchen, in weiter entfernten Schulen einen Platz zu erhalten. Bisher gibt es in der Großgemeinde Kokologho nur eine einzige weiterführende Schule, die nur einen Teil der Schüler aufnehmen kann“, so die stellvertretende Vorsitzende Jeanette Huber. „Beim ersten Besuch der Delegation aus dem Landkreis Dachau im März 2019 in der Gemeinde hatte der damalige Bürgermeister auf ihre prekäre Situation im Bereich weiterführender Schulen hingewiesen, welche bedeutet, dass ein großer Teil der Kinder nur einige Jahre Volksschule besuchen kann. Für die Zukunft der Kinder und der Gemeinde ist das ein großes Problem.“
„Vertragspartner für den Bau wird der in Schulbauten erfahrene Verein ‚Association El-Shama-Educare‘, der bereits mit dem Landkreis Donau-Ries diverse Schulprojekte in diesem Teil Afrikas verwirklicht hat“, berichtete Seidenath. „Vor Ort wird Herr Daprou Kambou das Projekt betreuen und den Baufortschritt überwachen. Wichtig ist uns, dass jeder Euro direkt ankommt. Die Baukosten betragen 80.000 Euro – inklusive eines neu zu bohrenden Brunnens - und liegen folglich bei einem Promille der Kosten eines Gymnasiums im Landkreis Dachau. Da von diesen aktuell in Karlsfeld und in Röhrmoos gleich zwei gebaut werden, können wir für ein halbes Promille der Kosten der beiden neuen Gymnasien in unserem Landkreis das neue Collége in Burkina Faso finanzieren“, rechnete Ehrenkreishand-


					-	2            -

werksmeisterin Irmgard Hetzinger-Heinrici vor, die sich als Geschäftsführerin des Vereins „Perspektiven für Burkina Faso“ engagiert.
„Bildung ist der wichtigste Rohstoff und der Schlüssel zu nachhaltiger Entwicklung“, erklärte Seidenath und erklärte, dass die 80.000 Euro durch Spenden seitens der Bürgerinnen und Bürger aufgebracht werden sollen, die aktiv am Engagement des Dachauer Vereins teilhaben wollen, dass der Verein aber auch die am Bau der beiden neuen Gymnasien im Landkreis beteiligten Firmen um eine Spende bitten möchte. 
Die Reise einer Gruppe aus dem Landkreis Dachau im März 2019 nach Burkina Faso hatte den Anstoß zur Gründung des Vereins gegeben, der mit dem im Landkreis Dachau vorhandenen Know-How und Expertenwissen im Rahmen der Möglichkeiten in Burkina Faso Bildungsprojekte, Gesundheitsversorgung und den Aufbau einer nachhaltigen Energieversorgung unterstützen möchte – von Bürger zu Bürger, von Vereinen zu Vereinen, von Unternehmen zu Unternehmen. Die wirtschaftliche Entwicklung und die Steigerung der Wertschöpfung vor Ort ist dem Verein ein hohes Anliegen. „Einige erste Erfolge der gemeinsamen Anstrengungen der Landkreisbürger gibt es schon: Die Verbesserung der vor- und grundschulischen Bildung für die Kinder, deren Eltern in einem Steinbruch in Ouagadougou arbeiten, haben wir ebenso unterstützen können wie ein Ausbildungszentrum für Jugendliche, die bisher keine Schule besuchen konnten. Insgesamt 16 Nähmaschinen haben wir der dortigen Berufsschule, die von engagierten lokalen Trägern betrieben wird, spenden können, damit gerade junge Frauen das Handwerk erlernen können“, berichteten Seidenath, Huber und Hetzinger-Heinrici. 
Nähere Informationen zum Verein finden sich auf dessen Homepage unter www.perspektiven-burkina.de. Für den Schulbau gespendet werden kann über die Konten des Vereins:
IBAN DE65 7009 1500 0000 0557 00 bei der Volksbank-Raiffeisenbank Dachau und
IBAN DE23 7005 1540 0280 8304 23 bei der Sparkasse Dachau, 
am besten jeweils mit dem Stichwort „Schule“.
Das Foto zeigt ein Kind aus einer Vorschulklasse am Steinbruch von Ouagadougou - auf einer Karte, mit der sich der Verein bei Spenderinnen und Spendern bedankt.
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